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智浪教育—普惠英才文库

2021届福建省连城县第一中学高二下学期地理第二次月考试题
满分100分    考试时间70分钟   

一、单选题（17小题，每小题3分，共51分，在每小题中只有一项是符合题目要求的）
[image: image6.png]


热岛强度是热岛中心(城区)气温减去同时间、同高度(距地面1.5 m高处)附近郊区的气温差值。下图示意“我国某沿海城市年均热岛强日变化”。据此完成下题。
1．仅考虑城市热岛强度日变化，该城市(　　)

A．夜晚垂直方向上对流强于白天
B．夜晚风力小于白天
C．白天近地面气压城市高于郊区      
D．夜间气温高于白天
2．热岛强度日变化对该城市与海洋之间的海陆风造成的影响为(　　)

A．白天陆风增强    B．白天海风减弱    C．夜晚海风增强    
D．夜晚陆风减弱
下沉式温室大棚是温室内地面下沉一定深度的一种大棚。下图为“某地一处下沉式温室大棚的景观设施”。据此完成下题。
3．棚顶主要采用玻璃材质能够(　　)
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A．增强太阳辐射      B．减轻棚顶重量
C．提高光利用率      D．加速积雪融化
4．表土之下铺垫砂石，两边为砾石沟，
反映了大棚内(　　)

A．热量条件差        B．土壤含水量大
C．昼夜温差小        D．土壤透气性差
5．该大棚设施在我国使用过程中，主要缺点是(　　)

A．光照不足  
B．热量易散失
C．水源不足  
D．土壤肥力低
2018年4月26日，以“专业、品质、创新”为主题的东莞大朗纺织纱线展览会拉开帷幕，展会特邀国内优质纺织纱线企业参展，参展企业32家，产品种类400多种，吸引了众多纺织企业到会洽谈采购。东莞大朗现有纱线企业1 500多家，纱线品种上千种，是全国乃至全球纺织企业最青睐的纱线采购基地。目前，东莞大朗加快实施“机器换人”，数控织机使用量超过数万台。据此完成下题。
6．目前对东莞大朗纺织企业生产影响变小的因素是(　　)

A．市场需求    B．原料品种    C．科技水平   
D．劳动力
7．东莞大朗举办纺织纱线展览会，可以(　　)

A．加强纺织行业交流，为上下游产能合作提供契机
B．提高大朗纱线知名度，刺激其市场份额迅速扩大
C．使大朗的纺织纱线实现规模化、品牌化和专业化
D．促进大朗学习国外先进工艺，提高纱线研发水平
8．东莞大朗成为全国乃至全球纺织企业最青睐的纱线采购基地，主要依赖于(　　)

A．地理位置优越  
B．成品价格低廉
C．纱线品种多  
D．交通便利
下面为世界两个著名岛屿。A岛纬度较高，气温较低，岛的西部年降水量高达2 000 mm以上，而东部降水较少，不足500 mm。B岛冬冷夏凉，天气多变，7月平均气温10～15℃，东部沿海夏季多雾。根据图文资料完成下题。
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9．A岛西部年降水量非常丰富，而东部较少，可能是因为(　　)

A．西部终年位于西北风的迎风坡
B．东部受寒流减湿作用明显
C．西部夏季处在西南风的迎风坡
D．东部不受大西洋水汽影响
10．B岛夏季凉爽，东部沿海多雾的原因是(　　)

A．海水蒸发量大使水汽增多
B．气旋活动频繁，多云雨天
C．深受寒冷的西北风影响
D．寒流影响使近地面气温较低
城市常住人口不等同于户籍人口，下图为“我国户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率比较图”。据此完成下题。
[image: image2.png]_mc:&%

_mm—cmﬁ

(%)

=
P07 <

£102 8
ztoz’s

|L00Z




11．导致两类城镇化率差异的直接原因是(　　)

A．城市用地规模的不断扩大              B．进城务工人员的不断增多
C．城市商品房价格的不断上涨            D．城乡收入差距的不断缩小
12．缩小我国户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率的差距，将有益于(　　)

A．抑制城市房价上涨                    B．增加城市居民的就业机会
C．减轻政府的财政负担                  D．提高更多人口的公共服务待遇
13．自2014年开始，两类城镇化率差异呈减小趋势，其原因可能是(　　)

A．回乡再就业等政策实施                B．城镇内就业机会减少
C．农村人均耕地增多                    D．户籍管理趋严
地处干旱区的宁夏银川市，其周边地区曾广布湖泊，明清时有“七十二连湖”的说法。20世纪80年的银川周边的湖泊所剩无几。1999年，银川市实施恢复湿地的计划。图4示意银川周边目前的湖泊分布。据此回答下题。
14.20世纪80年的银川周边湖泊所剩无几的主要原因是
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 A.泥沙淤积       B.气候变暖           

 C.排水造田       D.黄河来水量减少
15.疏浚、恢复湖泊湿地，对银川环境的直接影响是 

  ①增强城市排污能力   

  ②增加城市空气湿度    

  ③美化城市环境        

  ④增大城市气温年较差 

  A.①②              B.②③              C.③④              D.①④
我国广东某沿海地区盛行“冬至节，吃咸汤圆”的文化传统。所吃汤圆无馅，用虾、蟹、生蚝等海鲜煮汤，味道鲜美。据此完成下题。
16.该地制作咸汤圆汤料中的海鲜主要来自（    ）
A.南海      B.东海       C.黄海        D.渤海
17.冬至节，北方居民盛行吃饺子，南方居民盛行吃汤圆，形成这种地域文化差异的最主要因素是（    ）
A.原料       B.市场        C.工艺       D.交通
二、综合题（三大题，共49分）
18.阅读图文材料，完成下列各题。（18分）
材料一　芒果性喜温暖，不耐寒霜，最适宜的生长温度为25～30℃，低于20℃生长缓慢，低于10℃叶片、花序会停止生长，近成熟的果实会受寒害。中国能正常生长成熟的产区平均温度为19.8～24.1℃。四川攀枝花芒果主要种植在海拔1 400 m左右的河谷坡地，成熟期一般在9～11月，是我国芒果成熟期最晚的地区。该地区的芒果口感好，含糖量高，品质佳。
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材料二　经过多年的发展，攀枝花实行“线上(网络销售)线下(传统销售)并行”的销售路径，芒果销售量逐年提升。
(1)分析导致攀枝花芒果晚熟的原因。（6分）
(2)分析攀枝花芒果品质佳的自然原因。（6分）
(3)请你就攀枝花芒果销售开拓国内外市场提出合理化建议。（6分）
19.阅读图文资料，完成下列要求。（18分）
巴花又名巴西花梨，表面光泽、无特殊气味、结构细而均匀，质地硬，强度高，是一种名贵硬木，可以用于制作豪华家具、地板、生活器具等。非洲刚果河沿岸(如下图)是巴花的主要分布区之一，其出产的巴花价格低廉。我国某公司在刚果河沿岸建立多处伐木场，所产木料削裁多余枝杈后，原木带根从黑角港口出口到我国，之后在我国加工成高档家具。
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(1)简述我国公司在刚果河沿岸建立多处伐木场的主要原因。（6分）
(2)指出巴花原木在布拉柴维尔以上河段采用的主要运输方式，并分析原因。（6分）
(3)有人建议扩大刚果河沿岸国家巴花原木的砍伐，以换取较多的外汇。你是否同意，并说明理由。（6分）
20.阅读图文材料，完成下列要求。（13分）
澳大利亚东南部(下图阴影部分)是丛林火灾(指在草地、灌木或森林地区的不受控制的火灾)多发的地区。2015年1月16日，发生在阿德莱德附近的一场丛林大火，烧毁了418 000公顷森林，2 400栋房子。下图为该日澳大利亚附近海平面等压线图。
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(1)分析此次丛林火灾发生的原因。（6分）
(2)指出减少丛林火灾发生的措施。（7分）

